

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

新华社北京5月31日电 近日,国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁,鼓励她努力学习,追求梦想,传承好中孟传统友谊。

习近平指出,沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友,拥有绵延千年的友好交往历史。600多年前,中国明代航海家郑和的“宝船”两度到访孟加拉,在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后,中国海军“和平方舟”号医院船怀仁远航,中国女军医在吉大港帮助沁的母亲渡过险境、顺利生产,沁的父亲用孟语“中国”为其取名,谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调,得知沁立志长大后做中孟友谊的使者,未来希望到中国学医,像“中国妈妈”那样救死扶伤,感到十分高兴。希望沁珍惜韶华、努力学习,实现自己的梦想,回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到来之际,祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。

阿里法·沁2010年出生时,其母因患严重心脏病遭遇难产,一度生命垂危。当时正在孟加拉国吉大港访问的中国海军“和平方舟”号医院船接到求助,派出军医第一时间赶赴当地医院,顶着巨大压力进行剖腹产手术,最终母女平安。为表感激,她的父亲为其起名“沁”(Chin,孟语意为“中国”。



“中日韩合作之日”庆祝活动在韩国首尔举行

5月30日,在韩国首尔举办的“中日韩合作之日”庆祝活动中,中日韩合作秘书处副秘书长坂田泰津子介绍秘书处吉祥物。

当日,为纪念《中日韩三国政府关于建立三国合作秘书处的协议》签署13周年,中日韩合作秘书处韩国首尔清溪川广场举办“中日韩合作之日”庆祝活动。新华社记者 王益亮 摄

第六届进博会印度尼西亚推介会在雅加达举行

新华社雅加达5月31日电 (记者 孙磊 汪奥娜) 第六届中国国际进口博览会印度尼西亚推介会5月30日在雅加达举行,吸引100多名印尼工商界人士参加。

中国驻印尼大使馆公参石资明表示,2023年是中印尼建立全面战略合作伙伴关系10周年,也是共建中印尼命运共同体“元年”,希望印尼企业,特别是中小微企业能抓住机遇,让进博会成为展示产品和形象的窗口、交流技术和信息的平台、开拓中国和世界市场的契机。

国家会展中心(上海)总裁宁凤在致辞中说,印尼是进博会的老朋友,前五届进博会上,共有百余家印尼企业

参展。欢迎印尼企业发挥在食品、能源化工、纺织轻工、旅游等领域的优势,通过进博会这个平台,把更多优质产品和服务带给中国消费者。

印尼金光集团产品及市场部总经理林小菁表示,公司从2018年开始连续五届参展进博会,第六届进博会也已签约。中国是非常重要的市场,进博会提供的广阔平台能够展示和推广企业的环保产品。

此次推介会由中国驻印尼大使馆、中国银行(香港)有限公司雅加达分行、印尼中华总商会提供支持。

第六届进博会将于11月在上海举行。



第八届东盟等离与核聚变培训在泰国举行

5月29日,在泰国中部那空那育府,第八届东盟等离与核聚变培训专家和学员合影。

第八届东盟等离与核聚变培训正在泰国中部那空那育府举行,来自中国、日本、法国等七个国家的专家为来自东盟及周边国家的学员提供专业培训,中国科研人员着重介绍了托卡马克装置。蒂姆摄(新华社发)

朝鲜军事侦察卫星发射发生意外

新华社首尔5月31日电 据朝中社报道,朝鲜5月31日开展的军事侦察卫星发射活动发生意外,卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力,坠入朝鲜西部海域。

报道说,当天6时27分(北京时间5时27分),朝鲜“千里马-1”型新型卫星运载火箭搭载“万里镜-1”号军事侦察卫星,在平安北道铁山郡西海卫星发射场按计划发射升空。运载火箭起初飞行正常,但在火箭第一级分离后,第二级发动机失

灵并丧失推进力,后坠入朝鲜西部海域。

朝鲜国家宇宙开发局说,事故原因在于运载火箭上的新型发动机系统缺乏可靠性和稳定性,燃料特性不稳定,相关科技人员和专家已着手对事故原因展开调查。

朝鲜国家宇宙开发局表示,将具体排查发射卫星时出现的严重问题,尽快采取相关科技攻关措施,经各部分试验后,将在短期内尽快进行第二次发射。

国际观察

为完善全球卫生治理贡献中国智慧与力量

新华社记者 陈斌杰 陈俊侠

第76届世界卫生大会5月30日在瑞士日内瓦落下帷幕。本届大会审议了世卫组织过去一年的工作成果和面临的问题,在未来优先事项方面聚焦全民健康覆盖、突发卫生事件、改善健康和福祉等。

大会为期10天,中国代表团全面参与了70余项议题审议,介绍了中国在相关卫生领域的成就经验、推进卫生健康国际交流合作的生动实践,为凝聚各方共识、完善全球卫生治理体系贡献了中国智慧。

人人健康:世界面临大挑战

本届大会以“世卫组织成立75年:拯救生命,推动人人健康”为主题,主要围绕“三个十亿”工作目标,提升世卫组织效率和效益等展开具体讨论和审议。

世卫组织于2018年第71届世卫大会上提出了以“三个十亿”目标为核心的规划,用于指导2019年至2023年的工作,即全民健康覆盖人口新增10亿人、发生突发卫生事件时受到更好保护人口新增10亿人、健康得到改善人口新增10亿人。世卫组织报告显示,上述规划推进缓慢,新冠疫情等因素进一步影响了“三个十亿”目标的实现。报告说,如果不彻底调整卫生系统,到

2025年全民健康福利覆盖人口新增目标仍将有7.7亿无法完成。

在提高应对突发卫生事件能力方面,国际社会同样任重道远。正如世卫组织报告所指出的,新冠大流行表明,全世界都没有做好应对重大突发卫生事件的准备,迫切需要汲取经验教训,建立有抵御能力的卫生系统,以预防和应对未来的突发卫生事件。

首次获奖:中国成就受认可

中国近年来在卫生健康领域取得长足进步,成就举世瞩目。据国家卫生健康委体制改革司副司长庄宁介绍,中国已建成世界最大医疗保障体系,基本医疗保险覆盖13.6亿人,覆盖率稳定在95%以上,90%的城乡家庭15分钟内能到达最近的医疗点。

此次大会期间,世卫组织授予中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心(简称慢病中心)2023年公共卫生奖中的科威特健康促进研究奖。这是世卫组织首次将该奖授予中国的公共卫生机构。

作为全球老年人口最多的国家,中国应对人口老龄化面临挑战。此次获奖表明,中国相关公共卫生

和老年健康促进事业得到国际社会高度认可。正如世卫组织总干事谭德塞所说,中国建立了提高老年人健康水平的新模型,为全球卫生事业作出重大贡献。

“我们会以此次获奖为新的契机,更好地与全球同行们一起合作,分享中国的做法、经验、智慧,发出中国声音。”中国疾控中心慢病中心主任吴静如是说。

在吴静看来,中国做法之所以受到世界重视,把积极应对老龄化纳入国家发展战略、从社会全系统角度推进工作的“制度优势、体系优势”是重要因素。

立己达人:中国贡献惠全球

中国疾控中心慢病中心为推进全球健康老龄化进程所作贡献只是中国积极参与全球卫生治理的一个缩影。大会期间,中国在推动发展中国家人人健康、促进健康公平可及等方面的努力同样受到广泛关注。

今年是中国援外医疗队派遣60周年。60年来,中国向全球76个国家和地区累计派出3万人次医疗队员,诊治患者超过2.9亿人次。中国还致力于团结协作、携手抗疫,向世卫组织捐款5000万美元,向

“新冠疫苗实施计划”(COVAX)捐赠1亿美元,向34个国家派出38批抗疫专家组,向全球120多个国家和国际组织提供超过22亿剂疫苗,有力支持了发展中国家抗击新冠疫情。

此次大会期间,中国代表团积极参与了防范和应对突发公共卫生事件、《国际卫生条例》实施和大流行条约编制、全民健康覆盖、非传染性疾病以及2024—2025年规划预算方案等议题的审议。中方在参与相关议题讨论时积极建言献策,并表达了对世卫组织工作和相关国际合作的坚定支持。

国家疾控局应急处置司司长胡光表示,中方将继续在人员、技术、资金等方面为世卫组织全球突发卫生事件应急响应提供必要支持。国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红指出,中方积极支持世卫组织成员国开展非传染性疾病危险因素控制,积极支持世卫组织对各国非传染性疾病防控措施和效果的循证评估及经验推广。国家卫生健康委医政司副司长李大川表示,中国愿在耐药防控策略、技术标准制定、监测体系构建、新药新技术研发转化等方面同相关国际组织和各国开展充分合作,共同应对微生物耐药给人类带来的挑战。中方发言获得世卫组织成员国广泛欢迎。

(新华社日内瓦5月31日电)

“茶和天下·雅集”活动在埃及举行



5月25日,嘉宾在埃及开罗举行的“茶和天下·雅集”活动现场了解中国茶。

25日,“茶和天下·雅集”活动在埃及开罗举行。翻杯、洗杯、赏茶、投茶、摇香、冲泡、奉茶……来自河南郑州的茶艺师展示了盖碗红茶、紫砂壶大红袍茶和中国绿茶等茶艺表演。中埃各界友人欢聚一堂,共同体验古典与现代融为一体、传统与时尚交相辉映的中国茶文化。

新华社记者 隋先凯 摄

专访

中国政府为保护世界儿童免受暴力侵害所作努力值得肯定

——访联合国儿基会驻华办事处官员

新华社记者 李晨曦

在“六一”国际儿童节来临之际,联合国儿童基金会驻华办事处儿童保护处处长朵拉接受新华社记者专访,高度肯定中国政府为保护世界儿童免受暴力侵害所作努力。

在谈到儿童面临的暴力侵害情况时,朵拉表示,全球儿童往往在会面临不同形式的暴力和伤害,包括身体暴力、情感暴力或性暴力。这其中,困境儿童和被边缘化的儿童遭受暴力侵害的风险更大。

联合国儿童基金会数据显示,在全球13岁至15岁的学生中,超三分之一曾遭受过欺凌。全球2岁至4岁的儿童中,约四分之三(约3亿人)经常受到家长的暴力管教,大约每10名儿童中就有6名(2.5亿人)遭受过体罚。同时,在世界某些地方,暴力仍是一种广为公众接受的管教方式。在世界范围内,约四分之一的儿童家长(约11

亿人)认为体罚是一种必要的管教方式。

相关研究表明,针对儿童的暴力对国家及地区的经济社会发展具有重大影响。暴力侵害儿童行为,导致公共卫生体系和司法及社会服务部门需付出高昂的代价,以应对由此产生的短期和长期影响,暴力侵害儿童行为同时也导致生产力的损失。

在谈到如何为儿童营造安全和受保护的环境时,朵拉表示,正如联合国《儿童权利公约》指出,各国政府应采取一切适当的措施保护儿童免受包括暴力管教和欺凌在内的暴力侵害,并为家庭养育和学校教育提供支持,还需制定有效预防和应对暴力行为的政策法规,并提供相应的社会服务。

对此,朵拉肯定中国政府和立法机构对于保护儿童免受暴力侵害

所作出的努力。朵拉表示,《中华人民共和国家庭教育促进法》和《中华人民共和国未成年人保护法》两部法律为有效预防和应对暴力侵害儿童行为提供了强有力的支撑。这两部法律都强调了预防和减少各种形式暴力的重要性。

朵拉指出,家长、教师以及学校在预防和保护儿童免受暴力侵害方面发挥着关键作用。家长和校方应引导孩子以相互尊重且非暴力的方式与他人沟通互动,应提倡和践行积极养育的理念,并及时处理暴力侵害儿童的行为。同时,也需要全社会共同努力,营造拒绝暴力和保护儿童的环境。

朵拉对中国政府与联合国儿童基金会开展的项目合作予以充分肯定,其中包括家长积极养育课堂,对困境儿童和家庭提供一对一、针对性服务等。相关项目同时支持儿童

保护工作队伍的专业服务能力提升,使其能够更好地为困境儿童及其家庭提供服务,有效预防和应对针对儿童的暴力、虐待和忽视。

朵拉表示,中国政府还积极健全完善儿童上网安全相关法规政策,提高儿童、家长和教师的网络安全意识,并支持科技企业开发安全的技术产品,以关注儿童的需求,并加强对儿童的保护。司法部积极完善儿童友好的司法机制和支持服务,为遭受暴力侵害的儿童提供保护。

朵拉期待联合国儿童基金会能继续与中国政府展开深层次合作,加大对儿童保护项目的投入,特别是对积极养育项目的投入。践行和普及积极养育的理念将帮助建立积极融洽的亲子关系,有效预防暴力行为的发生。

(新华社北京5月31日电)